Trening czyni mistrza - dodawanie i odejmowanie
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pisemne



1. Oblicz wartość wyrażenia.

12 345 + 4346 – 2345
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2.

3.

4.



Uzupełnij tekst.

Wpisz w lukę odpowiednią informację.

Olsztyn, wieś na Szlaku Orlich Gniazd, był miastem w latach 1488–1870. Olsztyn był miastem przez ________ lata.

Oblicz sposobem pisemnym.

256 + 33
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Zaznacz poprawną odpowiedź.

Wysokość Pasterskiego Wierchu (1100 m n.p.m.) jest o 155 m większa od wysokości Błyszcza. Na jaką wysokość wznosi się szczyt Błyszcz?
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A. 945 m n.p.m.
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B. 955 m n.p.m.

[image: image6.png]



C. 1245 m n.p.m.
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D. 1255 m n.p.m.
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5.

6.

7.

8.



Zaznacz poprawną odpowiedź.

Miejska Biblioteka Publiczna w Wieliczce została założona w 1945 roku. W którym roku Miejska Biblioteka Publiczna w Wieliczce obchodziła 60. rocznicę swojego istnienia?
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A. W 1975 roku.
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B. W 1985 roku.
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C. W 1995 roku.
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D. W 2005 roku.

Oblicz sposobem pisemnym.

95 + 825
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Oblicz sposobem pisemnym.

665 – 75
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Pierwszy działający prototyp telefonu komórkowego wykonała w 1956 roku szwedzka firma Ericsson. Siedemnaście lat później firma Motorola wprowadziła do sprzedaży swój pierwszy telefon komórkowy.

Ile lat upłynęło od wprowadzenie do sprzedaży przez firmę Motorola swojego pierwszego

telefonu komórkowego w 2014 roku?

Zaznacz poprawną odpowiedź.
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	A. 61
	B. 56
	C. 41
	D. 39
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9. Zaznacz poprawne dokończenie zdania.

Tygodniowe wczasy w górach dla osoby dorosłej kosztowały 860 zł, a dla dziecka do dwunastego roku życia były o 225 zł tańsze. Takie tygodniowe wczasy dla rodziców z siedmioletnim synem kosztowały
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	A.
	1495 zł
	
	
	

	B.
	1945 zł
	
	
	

	C.
	2355 zł
	
	
	

	D.
	2580 zł
	
	
	

	10.
	W tabeli przedstawiono informacje na temat dwóch wyciągów.

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	Długość
	Różnica wzniesień
	

	
	
	Wyciąg orczykowy
	1170 m
	160 m
	

	
	
	Wyciąg krzesełkowy
	1600 m
	300 m
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Zaznacz poprawne dokończenie zdania.

Wyciąg krzesełkowy jest dłuższy od wyciągu orczykowego
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A. o 140 metrów.
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B. o 240 metrów.
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C. o 430 metrów.
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D. o 530 metrów.

11. Zaznacz poprawną odpowiedź.

Pierwsza pisemna wzmianka o zamku w Niedzicy pochodzi z 1325 roku. 621 lat później na zamku w Niedzicy odkryto testament Inków. W którym roku odkryto testament Inków?
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A. W 1946 roku.
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B. W 1947 roku.
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C. W 1948 roku.
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D. W 1949 roku.
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12.

13.

14.

15.



Do podlania ogrodu w czerwcu zużyto 498 litrów wody. W maju zużyto o 89 litrów wody mniej

niż w czerwcu. Ile wody zużyto w maju?

Zapisz obliczenia i sformułuj odpowiedź.
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Oblicz sposobem pisemnym.

245 + 46
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Oblicz sposobem pisemnym.

2595 – 1568
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Zaznacz poprawną odpowiedź.

Dorzecze Dunajca, znajdujące się w Polsce i na Słowacji, zajmuje powierzchnię 6804 km2. Powierzchnia dorzecza tej rzeki w Polsce wynosi 4854 km2. Jaką powierzchnię zajmuje dorzecze Dunajca na Słowacji?
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A. 1850 km2
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B. 1900 km2
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C. 1950 km2
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D. 2050 km2
[image: image43.png]


[image: image44.jpg]E—a WYDAWNICTWA
SZKOLNE
V'S i PEDAGOGICZNE




Wszelkie prawa zastrzeżone
4

16. Zaznacz poprawną odpowiedź.

Rysy, szczyt w Tatrach, mają wysokość 2503 m n.p.m. Wysokość szczytu Tarnica jest o 1157 m mniejsza od wysokości Rysów. Na jaką wysokość wznosi się szczyt Tarnica?
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A. 1454 m n.p.m.
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B. 1446 m n.p.m.
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C. 1346 m n.p.m.
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D. 1344 m n.p.m.

17. Oblicz sposobem pisemnym.

795 + 256

[image: image49.png]



18. Oblicz sposobem pisemnym.

9895 + 3156
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19. Zaznacz poprawną odpowiedź.

Jezioro Bajkał zajmuje powierzchnię 31 tys. km2. Największym jeziorem świata jest Morze Kaspijskie, które zajmuje powierzchnię 371 800 km2. Które działanie należy wykonać, aby obliczyć różnicę powierzchni Morza Kaspijskiego i Bajkału?
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A. 371 800 – 31
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B. 371 800 – 310
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C. 371 800 – 3100
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D. 371 800 – 31 000
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20.
W tabeli przedstawiono informacje na temat dwóch wyciągów.
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	Długość
	Różnica wzniesień

	Wyciąg orczykowy
	1980 m
	265 m

	Wyciąg krzesełkowy
	2540 m
	350 m


Zaznacz poprawne dokończenie zdania.

Wyciąg krzesełkowy jest dłuższy od wyciągu orczykowego
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A. o 550 metrów.
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B. o 560 metrów.
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C. o 650 metrów.
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D. o 660 metrów.
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